



INFORMACIÓN LOCAL

ALCALDIA

El señor Oliveros Ruiz, en la visita que diariamente realizamos a la Alcaldía nos manifestó a los reporteros, que mañana lunes, a las doce celebrará una reunión conjunta con los Diputados por Almería al objeto de tratar con relación a las peticiones de nuevos arbitrios que en una asamblea de Municipios en Madrid, se acordaron, y en caso de acordarlo oportuno, por la tarde marcha a la capital de la República, para realizar estas gestiones.

EL CONCIERTO DE HOY

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal de diez a doce de la noche en la Avenida de la República.

¿Canta guitarra...? Paso doble, Villajos.

El Baile de Luis Alonso. Intermedio, Jiménez.

Los sobrinos del Capitán Grant. Selección, Caballero.

Enseñanza libre. Selección, Jiménez.

Cante jondo. Paso doble, Marín.

NATALICIO

Dña Dolores Rodríguez García, distinguida esposa del oficial de Correos y estimado amigo nuestro don José Soto Núñez, ha dado a luz con entera felicidad una robusta y preciosa niña, a la que le será impuesto el nombre de Lolita.

Tanto la madre de la recién nacida como la neófita gozan de excelente salud.

Enviamos a tan venturosos padres nuestra cordial enhorabuena por tan fausto acontecimiento familiar.

ENLACE

Ayer mañana y en la Iglesia parroquial de San Sebastián contrajeron los sagrados lazos del matrimonio la bellísima y encantadora señorita Carmen Morales, con el comerciante de esta plaza don Juan Ramírez Salar, siendo apadrinados por el propietario don José Morales González, padre de la desposada y la distinguida señora doña Isabel Ramírez Salar, hermana del novio.

Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia don José Vilches Clemente, propietario; don José Araujo, empleado de la Junta de Obras del Puerto y don José Maldonado, propietario.

Por parte del novio, don Matías Ruiz, propietario; don Pedro Ramírez, empleado y don Antonio González.

Noticias y sucesos

SE VENDE Una casa con dos tahullas de tierra, sita en el Alquízar. Razón en esta Administración.

LOS PANADEROS COACCIONADOS Ayer se presentó en Comisaría el dueño de una panadería, denunciando que un grupo de obreros se había presentado por su establecimiento coaccionando a los que allí trabajaban, consiguiendo que abandonasen el trabajo.

POR MOLESTAR A LOS TRANSEUNTES La Guardia municipal estuvo y denunció en comisaría a Rafael Díaz Bonillo porque en estado de embriaguez molestaba a los transeuntes, insolentándose con los guardias, al llamarles estos la atención.

POR MALOS TRATOS La Guardia de Seguridad denunció ante la policía a Luis Redondo Expósito por maltratar de palabra y obra a Francisco Pérez López.

ENTRE UN COCHERO Y UN CLIENTE A requerimiento del cochero Antonio Felices Martínez, denunció la Guardia municipal a José Vizcaino Carretero, porque al reclamarle el importe de un servicio se negó a abonarlo por considerarlo excesivo.

JUDICIALES Ayer se vieron en la Audiencia Territorial de Granada la vista de las causas siguientes:

Sala de lo civil. Juzgado de Canjáyar: don Pedro Flores con doña Elena de Villar, menor cuantía; ponente, señor Romero; no constan los letrados; procurador, señor Lacali; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Berja: Doña Isabel Reyes Robles con Gábor González Méndez y el abogado del Estado, sobre pobreza; ponente, señor Jiménez; abogados, señores Forero y Camacho; procurador, señores Bellillo y Taboada; secretario, señor Valverde.

DETENCION DEL JUAN GALERA La policía ha detenido al autor de la agresión de que fué víctima noches pasadas, en la calle Real el marinero alemán, Juan Galera (a) «hijo de la Cateta» el cual ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

El marinero herido se encuentra mejorado dentro de la gravedad de su estado a consecuencia de la lesión que padece en el pecho.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Bendijo la unión el coadjutor de la mencionada parroquia don Manuel Rodríguez García.

El nuevo matrimonio a quien le deseamos toda clase de felicidad partieron en el tren correo para Sevilla, Barcelona y otras importantes poblaciones españolas.

SESION SUSPENDIDA

Ayer, por falta de número, no se celebró la sesión ordinaria que había de celebrar la corporación municipal, quedando para celebrarse mañana a la misma hora y en segunda convocatoria.

VIAJEROS

Procedente de Madrid llegó a esta capital el ingeniero don Joaquín Aguirre Martínez.

—De Valencia, el comerciante don Farnicso Rojas Hurtado.

—De Lorca, el comerciante don Julio Lefler y Tiria.

—Para Granada marchó don Juan Díaz Benítez.

—Saló para Vélez Rubio don Salvador Martínez Laroca.

—Se encuentra en nuestra capital de Pozo Alción, el médico don Antonio Fajardo Sevilla.

EL «CAMPANA»

Ayer fundó en nuestro puerto el vapor correo «Campana» que tomó pasaje y carga general para Montevideo y Buenos Aires.

Durante el tiempo que permaneció en la bahía, saltaron a tierra y pasaron por la ciudad gran número de pasajeros predominando el elemento femenino.

MOVIMIENTO SISMICO

Los sismógrafos de esta estación Sismológica han registrado un debilísimo terremoto muy próximo el día 16 a 17 horas, 27 minutos y 12 segundos.

LETRAS DE LUTO

En la mañana de ayer, dejó de existir la que fué en vida señorita Luisa Martínez Capilla, de 17 años de edad, hija de don Gregorio Martínez y de doña Trinidad Capilla, víctima de una grave dolencia, que le ha arrebatado la vida.

A las muchas pruebas de pesar que la familia doliente ha recibido de parte de sus amistades, unimos el nuestro, recomendándole resignación ante pérdida tan irreparable.

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en estos comedores, 380 niños y 436 adultos.

marle el importe de un servicio se negó a abonarlo por considerarlo excesivo.

JUDICIALES Ayer se vieron en la Audiencia Territorial de Granada la vista de las causas siguientes:

Sala de lo civil. Juzgado de Canjáyar: don Pedro Flores con doña Elena de Villar, menor cuantía; ponente, señor Romero; no constan los letrados; procurador, señor Lacali; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Berja: Doña Isabel Reyes Robles con Gábor González Méndez y el abogado del Estado, sobre pobreza; ponente, señor Jiménez; abogados, señores Forero y Camacho; procurador, señores Bellillo y Taboada; secretario, señor Valverde.

DETENCION DEL JUAN GALERA La policía ha detenido al autor de la agresión de que fué víctima noches pasadas, en la calle Real el marinero alemán, Juan Galera (a) «hijo de la Cateta» el cual ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

El marinero herido se encuentra mejorado dentro de la gravedad de su estado a consecuencia de la lesión que padece en el pecho.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Antes de comprar Calcetines y corbatas, comparad los precios de la CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Del fracasado complot

LA LISTA DE LOS QUE CUMPLIRAN EN VILLA CISNEROS SU CONFINAMIENTO, CONSTA DE 145 NOMBRES

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación facilitaron a los periodistas, una relación de los individuos que cumplirán en Villa Cisneros el confinamiento impuesto por el ministro señor Casares Quiroga con arreglo a las facultades que le confiere la ley de 21 de octubre.

La relación es extensísima, pues, consta de 145 nombres entre los cuales figuran el ex marqués de Esquilache, ex duque de Sevilla, ex conde de Liniers, ex duque de Gimaldi, ex conde de San Julián, ex marqués de Llanos y Senmaná, ex conde de Villares, ex marqués del Gandul, ex marqués de Saucedo, Lombillo, de Real Tesoro, ex condes de Borbón, Quemadas y Villamiranda, siete coroneles de infantería y caballería, cinco tenientes coroneles de infantería, caballería e ingenieros, 12 comandantes, entre ellos don Isidro Cáceres de la Guardia civil, 25 capitanes de distintos cuerpos, el canónigo de Málaga, señor Pérez Coll, el ex capitán Sanjurjo, los hermanos Rocatogores, ex jefe de la guardia municipal de Madrid, Sr. Abarca, un hijo del general Milán Bosch, un sobrino del general Queipo del Llano, coronel don Tarsilo Urgate, el radiotelegrafista Mitinguez Zarauz, cinco abogados, ex conde de Gasella, ex marqués del Alamo, Guadaite y Torneros, tres empleados, varios agricultores y propietarios, don Manuel Fontes,

intimo de don Alfonso, el coronel Sainz de Lerín, don Ignacio Artega, hijo del ex duque de Infantado, el ex marqués de Saucedo, Gobernador faccioso que fué de Sevilla y ex marqués de Santa Amalia.

«LA EPOCA» ASEGURA QUE EL EX DUQUE DE MEDINACELI SERA LIBERTADO

Madrid.—El diario «La Epoca» publica una información en la que asegura que el ex duque de Medinaceli será en breve libertado.

VARIOS ABOGADOS FORMULAN PROTESTAS POR HABER SIDO DEPORTADOS SUS PATROCINADOS

Madrid.—Varios abogados a quienes se les había confiado la defensa de algunos de los complicados en la intentona de agosto, han formulado sus protestas, por haber sido sus defendidos enviados a sufrir confinamiento a Villa Cisneros.

LOS DEPORTADOS DE LA TERCERA EXPEDICION

Madrid.—Los 59 deportados que anoche salieron de Madrid en dirección a Cádiz, almorzaron en la estación de Córdoba.

Al cruzar los andenes se produjeron algunos incidentes entre los deportados y el público que intentó agredirlos, evitándolo los agentes que los conducían.

EL PASO POR SEVILLA

Madrid.—Al llegar los deportados a la estación de Sevilla, se en contra desanimadísima, esperando su llegada solamente algunos familiares de los detenidos.

El tren reanudó su marcha sin incidentes.

Se cree que al llegar a Cádiz, les recogerá una máquina en Puerto de Santa María, que los conducirá al embarcadero del dique de Matagorda, desde donde embarcarán en el vapor «España número 5».

Madrid.—Se espera que llegue a Cádiz la expedición de deportados de Sevilla que en cuanto embarquen en el «España número 5» zarpará para Villa Cisneros, suponiéndose que lo hará mañana domingo.

DOS DETENIDOS POR LOS ULTIMOS SUCESOS

Sevilla.—En Puertollano han sido detenidos dos individuos complicados en los sucesos del mes de agosto.

Han quedado a disposición del juez.

SE CONTINUA BUSCANDO AL GENERAL BARRERA

Barcelona.—Se ha ordenado la práctica de varios registros domiciliarios en Cervera, incluso en el domicilio del ex ministro señor Aunós, para lograr la captura del general Barrera.

Hasta ahora los registros efectuados no han dado resultado satisfactorio.

SE ABRE LA SUSCRIPCION PARA QUE ESTEN CON DECORO EN LA PRISION Y SUBVENIR A LAS ATENCIONES DE LA FAMILIA

Madrid.—En la convocatoria de la Junta general que se ha de celebrar el día 19 del actual en el Colegio de Abogados, figura en la orden del día la instancia de don José Guinás y otros, solicitando que tan pronto como la Junta se entere de la detención de un colegiado, le requiera para que manifieste si tiene alguna persona que le sustituya en su despacho.

En caso negativo, se creará una comisión permanente para designar el miembro que ha de suplir al detenido, quedando los beneficios devengados en favor del sustituto.

La Junta investigará la situación económica del detenido y si ésta es precaria, se abrirá una suscripción, fijando previamente la cantidad suficiente para que éste pueda estar con decoro en la prisión y además sirva para subvenir recursos a los familiares.

También figuran múltiples reclamaciones presentadas a la Junta de Gobierno por colegiados detenidos, procesados y deportados.

PROVINCIAS

LOS ALBANILES SE SEPARAN DE LA C. N. T.

Mallorca.—Los obreros albaniles se han separado de la C. N. T. donde estaban afiliados.

SUSPENSION DE UNA ASAMBLEA

Sevilla.—El Gobernador civil ha suspendido una asamblea que pensaban celebrar los elementos de «El socorro rojo», en evitación de males que tenía antecedentes que ocurrirían.

SUBMARINO AVERIADO

El Ferrol.—El submarino número 4, de nuestra marina de guerra, chocó con un acantilado resultando el barco con averías de importancia.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA—VARIOS HERIDOS GRAVES

Lugo.—Un coche ocupado por la policía que daba escolta a los coches de los señores Azaña y Casares Quiroga, embistió a una camioneta con tal ímpetu, que resultaron gravemente heridos tres ocupantes de la misma; uno de ellos se encuentra en estado de seso.

Los policías resultaron ileso.

LA «GACETA»

En el número de la «Gaceta» leído ayer a nuestra capital, se publica entre otras cosas, lo que sigue:

Decreto del Ministerio de la Gobernación, relativo a la consti-

Notas varias

ALZA DE LA PESETA

Madrid.—En las operaciones cotizadas de hoy verificadas en la Bolsa, ha experimentado una notable mejora la peseta.

EL NUEVO ESTATUTO DEL BANCO DE ESPAÑA

Madrid.—Se tienen noticias que permiten asegurar, que se adelantan los trabajos para confeccionar el nuevo Estatuto del Banco de España.

Campana frutera

Terminadas sus cargas, anoche zarparon para sus destinos, los vapores siguientes:

«Capri», para Londres, con 8.108 barriles y 77 cajas.

«Aralar Mendi», para Liverpool, con 7.542 barriles.

«Carmen», para Hull, con cinco mil quinientos ocho barriles y 30 cajas; y para Newcastle, con 1.762 barriles.

«Erling Lindoe», para Bristol, con 2.718 barriles, y para Cardiff, con 3.299 barriles.

«Iberia», para puertos de Suecia, con 4.229 barriles y 260 medios.

El trasatlántico «Campana», que entró por la tarde, salió por la noche con 444 barriles, 127 medios y 104 cajas, para mercados de Sud América.

Se dieron ayer órdenes de embarque para los vapores siguientes:

Al vapor «V. Desamparados», para Southampton, hasta 920 barriles.

Al «Euler», para Bremen, hasta 5.207 barriles.

Quedó en puerto, dispuesto para la carga, el vapor «Livorno» para Humbugo.

Anoche, quedaron sobre muelle 27.289 barriles, 156 medios y 53 cajas.

Espectáculos

SALON HESPERIA

Anoche se celebró en el Salón Hesperia la inauguración de la temporada, proyectándose la película hablada en español «Gente alegre», llenándose todas las localidades por completo.

La interpretación de los personajes, por los artistas españoles Rosita Moreno, Roberto Rey y Ramón Pereda, ajustados a su papel mostraron las altas cualidades de interpretación que poseen.

«Gente alegre» merece figurar, desde luego entre las primeras del programa Paramount.

Funciones para hoy: A las 3 y 5 de la tarde, «A cincuenta brazas».

A las 9'45, «Gente alegre».

EL DIA POLITICO

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL SEÑOR OSSORIO Y GALLARDO SOBRE LA LABOR DE LAS CORTES, EL ESTATUTO Y SITUACION POLITICA

Oviedo.—Ha llegado a esta población el señor Ossorio y Gallardo, el cual, hablando con los periodistas, dijo que la labor desarrollada por las Cortes es excelente y afirmativa, ajustada al tiempo por que atravesamos.

Los partidos republicanos no acabarán de perfilarse, pero en cambio se desdibuja el hecho de la subdivisión de los radicales entre los partidos de Acción republicana, radicales socialistas y derecha republicana, engrosando sus filas.

Hemos fracasado—añadió— por haber querido traer dentro de la República a los antiguos elementos conservadores.

No obstante, esperaremos a que nuevos elementos de la República alumbren a la derecha para el porvenir.

Refiriéndose al Estatuto—dijo— que no hay más remedio que probar el camino de la libertad en vista que fracasaron los de la reacción.

Entiendo que se puede esperar más de un catalán enojado.

No cree en un nuevo Gobierno por ahora, de ello no hay ni que hablar, sino es de Azaña.

Reconoce que los socialistas han hecho una política inspirada en servir los intereses de la República pero estima que esta situación no debe prolongarse.

Si los socialistas añaden—sirven su doctrina, inquietan y perturban a la sociedad y economía burguesa, sino la sirven, la desprecian asimismo.

Le parece convenientísimo por BAR «FONTANITA»

En el mejor sitio de la Puerta de Purchena, todos sus artículos son selectos. Su terraza la más fresca de la ciudad, estancia agradable. Teléfono 3-4-9

tución y atribuciones de la Inspección general de la Guardia civil y de la Sección especialmente afectada al despacho de los asuntos de personal y servicios del referido Instituto.

Orden del Ministerio de Trabajo, disponiendo se constituya un Jurado mixto de la Propiedad rústica en Almería y Cuevas del Almanzora, el primero con jurisdicción sobre los partidos judiciales de Almería, Berja, Canjáyar, Gérgal y Purchena, y el segundo sobre los partidos judiciales, de Cuevas, Huércal-Overa, Sorbas, Vélez-Rubio y Vera.

No obstante en algunas panaderías se continuó trabajando.

Noticias las autoridades, adoptan las medidas de precaución necesarias para garantizar en todo momento la libertad del trabajo e impedir toda alteración de orden, como también tomaron precauciones para asegurar el abastecimiento de pan al público.

MALTA «LA SEGADORIA»

Para enfermos de estómago, corazón y nervios, no tiene rival. Pidanla en todas partes

El viaje del Presidente

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA SALE DE SAN SEBASTIAN PARA VITORIA SIENDO ACLAMADISIMO

San Sebastián.—El presidente de la República terminada su estancia veraniega en esta capital, fué despedido con los honores de ordenanza correspondientes a su alta jerarquía, siendo aclamado por la muchedumbre que acudió a despedirle.

EN VITORIA

Ha llegado el señor Alcalá Zamora acompañado de su séquito oficial, visitando la colonia escolar de Estebalir.

La entrada en la población, del Presidente de la República ha sido triunfal.

En el Palacio de la Diputación se celebró un banquete en honor de S. E.

Durante el trayecto fué muy aplaudido por la multitud que vitoreaba a la República con entusiasmo.

EN LOGROÑO

En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas, que el Presidente de la República con su séquito, había llegado a Logroño, en donde se le dispensó un gran recibimiento.

LOS DELEGADOS CATALANES INVITAN AL SEÑOR ALCALA ZAMORA A VISITAR LA CIUDAD CONDAL

Pamplona.—Al pasar por esta población el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, algunos delegados catalanes hablaron con él, invitándole para que hiciera una visita a la ciudad condal.

S. E. les prometió visitar Barcelona acompañado de sus hijas,

tanto, la unión de todos los republicanos para gobernar y de esta forma, que vuelvan los socialistas a la oposición.

Al manifestar que por ahora considera insustituible al señor Azaña, dice que tiene un grave peligro, el de afilonarse a métodos demasados expeditivos y autoritarios, por tanto—agrega—habrá que vigilarlo mucho en este aspecto porque si hoy es insustituible, el día de mañana no sabemos si lo será.

Espero que se funden los partidos de Acción Republicana, radicales socialistas y radicales, ya que ninguna diferencia ideológica se separa.

A la izquierda quedarán los socialistas y a la derecha, Dios quiera que algún día surja el partido conservador.

EL SEÑOR AZAÑA MARCHA AL CAMPO A DESCANSAR

Madrid.—El presidente del Consejo de Ministros señor Azaña ha marchado al campo a descansar unos días.

Seguramente que no regresará hasta el viernes próximo para salir al Consejo de Ministros que se celebrará dicho día por la mañana.

EL SEÑOR DE LOS RIOS DESIESTE DE IR A PARIS

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública señor De los Ríos, ha desistido de realizar su anunciado viaje a París para conferencia con el ministro de igual departamento francés.

El señor De los Ríos anunció que marchará el martes a Suiza, en donde permanecerá ocho días descansando.

DECLARACIONES DE MACIA

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, señor Maciá, hablando con los periodistas, les confirmó la dimisión del Consejo de Hacienda, señor Giralt, admitiendo la posibilidad de que dimitan los restantes y reorganizar el Gobierno.

¿Huelga de panaderos?

Ayer circuló el rumor, de que los elementos comunistas alentados por otros quizá interesados en promover desórdenes y llevar a intranquilidad al vecindario, habían recorrido las panaderías accionando a los obreros para que abandonaran el trabajo, lo que consiguieron ante el temor de represalias por parte de algunos y por pertenecer los más al partido comunista y C. N. T.

No obstante en algunas panaderías se continuó trabajando.

Noticias las autoridades, adoptan las medidas de precaución necesarias para garantizar en todo momento la libertad del trabajo e impedir toda alteración de orden

Panorama barcelonés

OTRA INTERVIU, CON OTRO MILITAR

El general, me ha presentado al coronel. Lo tomé a broma, al principio, pero me equivocaba: en efecto, era un coronel. Subconscientemente, uno tiene formada su galema interior de prototipos, y se escama cuando le falla cualquiera de ellos.

Este coronel viejecillo, sonriente, bobalicon, no responde, en efecto, al tipo clásico de bigotudo militar capaz de tener en un puño a su regimiento, desde el teniente coronel al ordenanza de banderías.

Retirado, acogido al puente de plata tendido por Azaña al enemigo. ¿Al enemigo? No, yo no creo que lo sea este hombriccete sin prestancia y sin carácter, al que se le ha formado un alma que ahora ya no le sirve para nada.

Entre el general y el coronel, yo tendí el vaso de mis cuartillas para llenarlo de los informes que pu dieran darme.

—¿Qué ocurre? Y fué el coronel, quien dijo: —«Esta noche, no sé, no lo sé: la verdad es que yo no me meto en nada, ni hablo con nadie, que no sea yo mismo. Al fin y al cabo, ya es suficiente.

—Y se dice usted?... —No me digo nada, o casi nada. Me conformo con rumiar la gran tragedia de mi vida deshecha, de mi vida defraudada. Mire usted: mi bisabuelo era militar, mi abuelo era militar, y mi padre, y mis hijos. En mi familia los varones eran militares, porque abrazar la carrera castrense, teníamoslo por tan lógico, tan natural, tan inevitable, como nacer con dos ojos.

brados en las academias, cimentados en los cuarteles, arraigados en nuestro corazón, no sea más que por la fuerza de la costumbre, por el peso de los años.

—Entonces, retirarse, era lo más noble. —Lo que hice yo, desde luego; lo que hizo el general; pero no lo que hicieron todos, porque no todos supieron renunciar al ambiente que era razón de su vida.

—Y esos son los que conspiran. —No, si no se conspira. Si es que no se pueden en todo momento estrangular los atavismos, amor dazar los gritos de nuestro propio cadáver, que revive, a pesar nuestro, en cuanto escucha una frase, o una música, o ve unos colores, todo lo cual se le obliga a respetar, a amar, a defender, desde los años mozos. Sucede, como al niño que queda sin madre, y el padre vuelve a contraer matrimonio. La nueva esposa, puede ser —¿por qué no? —mejor que la difunta; acaso la difunta fué una mala mujer. Pero era la madre, ¿sabe? Que era mala, no lo supo el hijo hasta después de muerta y, a pesar de todo, ¿cómo olvidar los respetos que se le enseñó a tenerla? ¿cómo evitar la emoción ante su retrato, o ante las canciones que ella cantó, o las labores que ella hizo? ¿cómo sustraerse al deseo de que resucite, de que ocupe su puesto en el hogar, ocupado ahora por otra mujer, llena de virtudes, pero que no es la mujer que nos llevó en el vientre?

El general y el coronel, tenían los ojos llenos de lágrimas. Habían renovado muchas veces el agua de su copa, que primero fué oscura, de café; luego, turbia; clara, ahora. El general desabotonó la pretina de su pantalón, para dar holgura a la barriga hídrica. El coronel sudaba la copiosa consumición acuática. Y con tinuo: —«Crea usted que es una tragedia, una gran tragedia; crea usted, también, que nadie le ha hablado con tanta sinceridad como yo le hablo.

—Si embargo, alguna solución tendrá el problema. —Una sola: disolver el ejército, y formar otro. Aprovechando los materiales adictos, si se quiere, pero otro nuevo, en que todo sea día tinto. Todo; ¡qué se yo, incluso los uniformes! Y los mandos, desde luego. Un coronel monárquico, no puede ser un buen coronel republicano. Se lo digo yo a usted, noblemente.

—Sin embargo, hay unidades en teras plenamente republicanas. Recuerde usted—el general me lo dijo—, que un tercio de la Guardia civil, ha pedido el retrato del Presidente de la República, para ponerlo en el cuarto de banderías. —Sí, y el ministro de la Gobernación lo ha ratificado. Pero me parece una puerilidad, y que el señor Casares Quiroga me perdone, una puerilidad contraproducente, porque pone de manifiesto todo lo contrario, y manifiesta el absurdo de que, por lo visto, todavía no está el retrato del jefe del Estado presidiendo los cuartos de banderías, desde el lugar que nunca estuvo vacío de oleografías, mientras reinó don Alfonso de Borbón... —Es usted muy pesimista, coronel.

—No; ocurre que digo la verdad, por desagradable y amarga que resulte. Yo no tengo vocación de Sanjurjo, créame... Y nada más. Nada más, porque mis dos contentillos, dieron por terminada la conversación, a tiempo que una mesa contigua se veía rodeada de ciudadanos enardecidos de fervor republicano, dispuestos a hacer abortar, por la violencia, la intentona que se anunciaba para aquella noche.

Domingo de FUENMAYOR

Partido Republicano Radical Socialista

Hoy domingo a las diez de la noche celebrará asamblea ordinaria la Agrupación local de este Partido. Por ser de gran interés los asuntos a tratar, se ruega a todos los afiliados la más puntual asistencia. —EL COMITE MUNICIPAL.

Vapores fruteros de Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

El vapor «FENNIA» cargará el 28 del corriente para Helsinki, Abo y demás puertos de FINLANDIA. Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. Maura, 5

Las Diputaciones provinciales

No tiene explicación posible la situación de provisionalidad en que viven las Diputaciones provinciales españolas.

Existe una opinión casi unánime respecto a la procedencia de suprimir esos organismos, cuya eficacia es casi nula o lo es totalmente. Pero en tanto los servicios a las Diputaciones confiados no se articulan de modo más racional que no puede ser otro que asignar a los Ayuntamientos una plena autonomía administrativa y política, bueno será que el Poder público no se inhiba de lo que concierne a los intereses de las provincias.

Desde el advenimiento de la República, las Diputaciones están en forma que implica toda negación de democracia. Las Comisiones gestoras, designadas por Maura con carácter de expresa transitoriedad, han logrado una prolongación indefinida de su mandato como consecuencia de que al Gobierno no le preocupa el tema, lo cual equivale a despreocuparse de aspectos administrativos de positiva importancia.

Además, hállanse los cargos de gestor vinculados a personas que ejercen otros de elección o de nombramiento, casi todos ellos de obvia residencia en Madrid. Y ello supone el que la labor de las Diputaciones sea negativa, retardataria y, lo que es más grave, que esa obra carezca de todo control popular.

De no haberse suprimido todavía, como tendrán que suprimirse, a estas horas las Diputaciones deberían funcionar corporativamente y a base de elección popular, que es el principio de la democracia.

¿Qué razón hay para que los organismos provinciales funcionen indefinidamente con su actual matriz de interinidad? Creemos que ninguna. Pero es que además sabemos de algunas Diputaciones como las de Huelva, Sevilla, Asturias, Valencia y otras en las que se ha enquistado el más desenfrenado caciquismo, que unas veces es monárquico socializado de republicano y otras fascista, tan odioso por lo menos como aquel.

Ahora que se habla de imprimir nuevas normas a la Dirección General de Administración Local, es tímidos que es el momento de que se piense, o en llevar rápidamente a las Cortes un proyecto de amplia reforma en relación con el régimen administrativo provincial, o en convocar elecciones para constituir las Diputaciones sobre la base democrática y de soberanía popular en que deben cimentarse todas las Corporaciones de la República.

INFORMACIONES DE ESPAÑA

Nuevos rumbos de la República

La aprobación del Estatuto de Cataluña y de la Reforma Agraria marcan una fecha histórica en el desarrollo del nuevo régimen. Aquietados con ambas trascendentes resoluciones impetus revolucionarios que en la primera etapa de la República tenían que obstaculizar el desenvolvimiento de otras actividades puede asegurarse que la República, enteramente en franquía ha de iniciar una nueva era, eminentemente constructiva, en la que las fuerzas económicas del país lograrán su plena expresión, beneficiándose de las excepcionales perspectivas que España les ofrece en relación con la crisis que los demás Estados sufren con caracteres infinitamente más graves que el nuestro.

El Estatuto catalán significa la desaparición de un obstáculo que desde tiempo inmemorial ejercía una presión agobiadora sobre la política del país, provocando periódicamente su paralización total, por la incompreensión con que el régimen caído se situaba ante todos los problemas vitales. La Reforma Agraria, de porte evidentemente revolucionario, pero, en el fondo, de un alto sentido conservador moderno, representa la eliminación de un parasitismo que si de antiguo era odioso por su carencia absoluta de sentido social, últimamente se hizo completamente incompatible con la nueva España por su antipatriótica actitud perturbadora. Correlativamente, una extensa zona de la capa básica del pueblo, encontrará en ella satisfacción a sus anhelos legítimos de trabajo y de progreso, incorporándose de modo real e ideal no solo a la República —que ya sería bastante— sino a la vida efectiva del país, que es lo esencial y perduradero.

A partir de este momento, la República, que ha sabido vencer ambos formidables obstáculos con un mínimo casi inapreciable de agitación revolucionaria —puesto que la escasa producción lo ha sido por los perturbadores enemigos de ella, de la derecha y de la izquierda— concentrará las magníficas actividades de sus hombres de «élite» en la propulsión económica de España, entrándose en una etapa integralmente constructiva si maneja criminales no les obligan a tener que concentrarse de nuevo en la preparación política de otros avances revolucionarios.

Vapores fruteros de Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.



Sloman & Lauritzen Lines Para Hamburgo directos El vapor «LIVORNO» cargará el 20 del corriente. El vapor «NORDSOEN» cargará el 23 del corriente. Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. Maura, 5

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL Sorteo del día 17 de sepbre. Número premiado: 153 A cobrar en las oficinas provisionales: Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

BALNEARIO SAN MIGUEL Baños de mar templados y fríos Precios económicos Por abonos los baños de mar templador a tres reales

Paraguas caballero y señora gran surtido «LOS MEJORES PRECIOS» Almacenes ESCAMEZ

«La Marsellesa» En este acreditado establecimiento, Murcia, número 37 encontrará usted todos los domingos desde las 8 de la mañana morcilla caliente y demás productos del cardó.

Taller de Joyería Ave. de la República, 17 Oro, plata y platino. Economía. Arreglo de todas las alhajas. LUIS ROMERA GONZALEZ

PELUQUERIA ESPAÑOLA de ANTONIO ALCALDE Avenida de la República, 25 TARIFA DE PRECIOS Afeitado y corte de pelo... 1'25 Afeitado... 0'50 Corte de pelo solo... 1'00 Esta peluquería cobra estos precios por que se ajusta a los acordados y no se admiten propinas.

«La UNICA» FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO Sellos de caucho de toda clase y tamaño. Imprentas de caucho Numeradores. Pechadores. Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera. Placas esmaltadas. Sellos de metal para laere y para fuego. Perfección, prontitud y economía en todos los trabajos Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo. Para encargos: Talleres de «Diario de Almería» y calle Ramos, 52, Almería

Vapores fruteros de Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

El vapor «SEVILLA» cargará el 24 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de NORUEGA. Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. Maura, 5

A los exportadores españoles

El Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, pone en conocimiento de los exportadores de Conservas, y otros artículos alimenticios tales como frutas, lentejas, etc, etc, que ha recibido comunicación de una importante firma que reside en París, la cual está interesada en importar a Francia los mencionados artículos de procedencia española. Todos los fabricantes y exportadores que tengan interés por este renglón, pueden dirigirse solicitando informes a las oficinas centrales de la citada Institución, en Barcelona.

DEPORTES

PROXIMO PARTIDO INFANTIL

Con motivo de los diferentes festejos que el próximo día 25 se han de celebrar, para realizar la verbena que en la calle Primero de Mayo se habrá de celebrar en la indicada fecha, organizada por los vecinos de la misma, se ha organizado un encuentro entre los equipos Hércules y Athlétic (infantil), cuyos equipos se alinearán como sigue: Athlétic (infantil): Ortiz; Fernando, Rubio; Ortega, Villaspesa, Royo; Escudero, Plaza, Antón, Flores y Redondo. Hércules F. C.: Croche; Mahón, Ceclilo; Antonio, José, Gerardo; Rubio, Sánchez Mellila, Salvador y Paco.

LOS PARTIDOS DE HOY

Esta tarde se enfrentarán como estaba anunciado en el Campo de la Ciudad Jardín, el Athlétic de esta capital, contra el Linare; Deportivo. En el Campo del Ferrocarril, se enfrentarán a las siete de la mañana, los equipos «Peña Alegre» (reserva) contra el «Hércules F.C.» —A las nueve en el campo de la Ciudad Jardín, «Lanchafri» contra el «Peña Alegre» (primer). —En el mismo campo a las once, el Athlétic (infantil) contra el Mercantil (infantil). También en el campo del Ferrocarril, jugarán los equipos infantiles «Línea F. C.» contra «Almería Sporting».

Lo que prescribe la Ciencia Médica para limpiar la orina turbia

La orina turbia proviene de un acceso de ácido úrico en la sangre producido por una anomalía en el funcionamiento de los principales amuneterios (hígado, riñones, etcétera). En su trabajo de eliminación los riñones extraen de la sangre y arrojan al exterior los residuos de las reacciones y cambios que tienen lugar en el organismo. De no efectuarse este trabajo normalmente, la orina se enturbia, apareciendo en la misma depósitos rojizos y arenillos, señal evidente de un exceso de ácido úrico en la sangre. Las personas sedentarias, los obesos, los aficionados a las comidas fuertes, cargadas de especias, a los licores, al tabaco, etc., están expuestos a esta sobreproducción úrica causa de estas dolencias, reumatismo muscular y articular, lumbago, neuralgias, cólicos nefríticos, llegando a las enfermedades de carácter grave; arterioesclerosis, parálisis. Para eliminar el ácido úrico y evitar estos males es necesario recurrir al URODONAL, que lo disuelve y elimina completamente, devolviendo al organismo el estado normal de acuerdo con las prescripciones médicas cuyos autores opinan como el que suscribe: «Manifiesto que vengo empleando el URODONAL en casos de arterioesclerosis y en otros de diátesis úrica, con buen resultado.»

DR. JOSE MEGIA GARCIA

Director de la Clínica «La Latina», Madrid.

Instrucción pública

LAS MISIONES PEDAGOGICAS EN MALAGA Si Consejo provincial de primera enseñanza de Málaga, abraza el propósito de llevar a cabo en dicha provincia, una serie de Misiones pedagógicas, en los pueblos y lugares donde se estime más provechosa su labor. Para poder lograr dichas aspiraciones de orden cultural, el presidente del citado organismo, ha solicitado del Patronato central un equipo completo de cine, radio, gramófono y material adecuado para las misiones. También se interesa del Patronato central la delegación del mismo en favor del Consejo provincial, para todo lo que se relacione con las misiones pedagógicas en la provincia de Málaga.

NOMBRAMIENTO DE CATEDRATICOS

En la «Gaceta» llegada ayer a nuestra capital, se publica una

Todo el mundo con buen calzado y muy barato

Alpargatas para Señora, a tres reales. ZAPATILLAS PISO DE CUERO para Señora, a siete reales. Alpargatas con piso de goma y yute muy baratas. Grandes novedades en zapatillas y zapatos para playa. Los mejores calzados y más baratos los vende BRAVO-C lle Granada, 81. ALMERIA

Orden del Ministerio de Instrucción Pública, nombrando Catedrático de Agricultura en el Instituto de Cuevas del Almanzora, a don Julián Goy Ruano, con el sueldo anual de 4.000 pesetas.

CONCESION DE SUBSIDIOS

Propuesto por el Comité Superior de Selección de alumnos, el ministerio de Instrucción Pública, ha concedido al alumno de Bachillerato don Antonio Cueto Villalobos, para cursar sus estudios en el Instituto de esta capital, matrícula gratuita y un subsidio de 150 pesetas mensuales, durante los meses de octubre a junio, ambos inclusivos. Igual beneficio ha obtenido por idéntico concepto, doña María Almazora. Lo mismo, don Manuel Martínez López, para cursar los estudios en Almería, don Blas Mega Guerra, en Cuevas del Almanzora, doña Matilde Muñoz Martínez y don Manuel López, ambos en el de Almería.

MATERIAL ESCOLAR

Una de las cosas lamentables que nos legó el régimen anterior, fué la cuestión del material escolar. Treinta duros al año para todos los gastos de una Escuela, que a veces tiene un centenar de alumnos matriculados, es una irrisión. Bastante más tiene el Patronato Escolar de Barcelona para las Escuelas que le están sometidas y, sin embargo, ha inventado un arbitrio municipal, sobre los alumnos, según la riqueza de los padres, para mejorar el material. Por lo menos hay que doblar la cantidad para las Escuelas más modestas y, además habría que tener en cuenta la matrícula para poner sobre ese mínimo un suplemento proporcionado a los gastos de mayor asistencia. Está mandado que el material se suministre gratis a todos los alumnos, y este principio debe conservarse, pero es evidente que no se necesita la misma cantidad en una Escuela de veinte niños que en una de sesenta y ochenta. Tan evidente, que el Estado lo tiene en cuenta para la distribución de fondos en otros servicios. Ejemplo: hace poco tiempo se ha hecho distribución de las cantidades consignadas para material en las Secciones administrativas y han sido clasificadas según el número de Escuelas y se les ha concedido mayor cantidad a las que tienen mayor número de plazas. ¡Es natural!, porque dan más trabajo y necesitan más papel, más impresos, etc., etc. Así se hace en todos los servicios menos en las Escuelas. Se da el caso paradójico de conceder cantidad mayor para Escuelas de capitales con poca matrícula que para la de ciertos pueblos, escasos de Escuelas y de Maestros en que la matrícula sube al centenar. Todo esto es absurdo y es momento de pensar en arreglarlo. Y para ello lo más urgente es que en presupuesto que ahora se está confeccionando se aumente la cantidad para material, por lo menos el doble de la actual. Y luego vendrá o podrá venir el estudio de la distribución equitativa, según la matrícula y asistencia.

NOTAS DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Estado general atmosférico del día 17 de Septiembre, a las siete horas: Ha descendido bastante de ayer a hoy la presión atmosférica por todo el centro y Sur de Europa. La zona de mal tiempo del Oeste de Portugal ha pasado al Noroeste de Galicia, reduciendo su extensión. Las altas presiones están hoy desde Italia hacia Oriente. El tiempo en casi todo el Occidente europeo es de nieblas, salvo en la Europa central que el cielo está claro o con pocas nubes. En España persiste la misma distribución de presiones con régimen de vientos dominantes del Este y del Nordeste. Por Galicia y Cantábrico soplan vientos del Sur y se observan algunas nieblas en las costas. Por el resto de la Península el cielo presenta pocas nubes, aunque han descargado algunas tormentas locales por la cuenca alta del Ebro y la Meseta Central. La temperatura máxima de ayer en España fué de 34 grados en Córdoba y Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 13 en Teruel, Logroño y Granada. En Madrid la máxima fué de 32,5 grados y la mínima de hoy ha sido de 16,0 grados. Tiempo probable hasta el día 18, a las siete horas: En toda España, vientos flojos y variables y algunas tormentas locales.

SOBRE EL CONCURSO DE TRASLADO

En casi todas las provincias han sido excluidos un gran número de maestros del actual concurso de traslado por ligeras deficiencias en las relaciones y fichas de peticiones de destino, defectos explicables si se tiene en cuenta la infinidad de detalles que hay que observar en la redacción de tales documentos. Tanto las fichas como las relaciones han sido devueltas en muchos casos a los interesados, cuando ya no tenían tiempo para redactarlas de nuevo y presentarlas dentro del plazo legal, lo que ha producido la exclusión fulminante. Todavía hay tiempo de poder evitar el daño que están padeciendo miles de solicitantes, abriendo un plazo prudencial que autorice a los que les fueron devueltas las peticiones de escuelas para que, dentro del mismo, presenten las fichas y relaciones, subsanados los defectos u omisiones que tenían las presentadas primeramente, sin derecho a ulterior reclamación.

EN LA DIPUTACION

La sesión de mañana

Mañana, lunes, celebrará sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación para aprobar el siguiente orden del día. Certificación del camino de María a Puebla de don Fadrique. —Escrito de doña María Navarro Vizecaino y doña Amparo Godoy Leal, solicitando ser nombradas Matronas sin sueldos del Hospital. —Oficio del Director de Estable-

cimientos Benéficos, acompañando certificados facultativos en los que se prescriben baños para varios hospitalizados. —Oficio del Letrado asesor, acompañando auto, de esta Audiencia en el sumario número 14 por cuya resolución se manda elevar el sumario a la Sala de lo criminal de Granada. —Informe de Intervención sobre dietas y gastos causados por el comisionado del Contingente provincial. —Informes de las Comisiones de Beneficencia, Vías y Obras y Hacienda. —Oficio del señor Arrendatario solicitando la ampliación de responsabilidad de varios Ayuntamientos por débitos del contingente. —Oficio del señor Arrendatario del Contingente, sobre eliminación de responsabilidad de varios Ayuntamientos. —Designación de un Diputado para el concurso de las listas electorales. —Oposiciones a plazas de Médicos de Tisiología, Puericultura y en fermedades de la infancia y de Laboratorio o análisis clínicos.

Nuestro clima

Table with weather data: Presión media del día... 765.7, Temperatura máxima... 32.4, Idem mínima... 22.4, Idem media... 27.4, Idem máxima al sol... 41.6, Humedad relativa media... 6.7, Evaporación en 24 horas... 3.6, Lluvia en 24 horas... 0.0, Viento dominante... E, Fuerza en metros por segundo... 3, Nubosidad... Casi despejado.

Notas del Observatorio Central Estado general atmosférico del día 17 de Septiembre, a las siete horas: Ha descendido bastante de ayer a hoy la presión atmosférica por todo el centro y Sur de Europa. La zona de mal tiempo del Oeste de Portugal ha pasado al Noroeste de Galicia, reduciendo su extensión. Las altas presiones están hoy desde Italia hacia Oriente. El tiempo en casi todo el Occidente europeo es de nieblas, salvo en la Europa central que el cielo está claro o con pocas nubes. En España persiste la misma distribución de presiones con régimen de vientos dominantes del Este y del Nordeste. Por Galicia y Cantábrico soplan vientos del Sur y se observan algunas nieblas en las costas. Por el resto de la Península el cielo presenta pocas nubes, aunque han descargado algunas tormentas locales por la cuenca alta del Ebro y la Meseta Central. La temperatura máxima de ayer en España fué de 34 grados en Córdoba y Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 13 en Teruel, Logroño y Granada. En Madrid la máxima fué de 32,5 grados y la mínima de hoy ha sido de 16,0 grados. Tiempo probable hasta el día 18, a las siete horas: En toda España, vientos flojos y variables y algunas tormentas locales.

CAFES

Este diario. Los de más rico aroma. Los vende LA EQUITATIVA CASA MONTES TENORIO Mariana, 1

Notas municipales

BAJA EN EL PADRON

Doña Carmen Padilla Aguilar ha presentado en el Ayuntamiento, un escrito solicitando ser baja en el padrón de tubos de desagüe de varias casas de su propiedad.

ENFERMOS DE LEPROSA

El doctor Martínez Limones, ha pasado oficio a la Alcaldía, dando cuenta de una denuncia que le han formulado de que en la capital existen dos enfermos de lepra, ignorándose cuales sean los nombres.

BAJA EN EL PADRON DE SOLARES

Don Enrique García Pardo, solicita por medio de un escrito, del Ayuntamiento, ser baja en el padrón de solares.

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

La uva de Almería

## Alrededor de un concurso de transportes marítimos

Con torcidos y preclaros informes, o con sobra de malicia, comenta en «La Libertad» del día 23, un articulista que oculta su nombre en las iniciales «X. Y. Z.»—el último articulista del abecedario—cuanto ha ocurrido con el concurso de vapores para el transporte de la uva almeriense.

Pasemos por alto la enumeración de facultades que el articulista concede a la Cámara Oficial Uvera. Ello no interesa. Por otra parte, «X. Y. Z.» no se la sabe. Lo que interesa es lo que a sabiendas desfigura y aparta de la verdad.

Será piadoso pensar en una torpe información de lo sucedido y relatado. Y sería piadoso pensar así, porque pensar otra cosa traería a los puntos de la pluma palabras demasiado duras, y a la mente, conceptos y juicios poco envidiables, de aplicación al autor de aquel artículo.

Vamos a contestar: serenamente, con referencias de datos incontrovertibles, para deshacer la maza de inexactitudes con que quiere envolverse y enturbiarse lo acaecido en el concurso de transportes.

Ello nos llevará a dos fines principales, a los que nobleza obliga: Es uno el que se refiere a la historia de los hechos; es otro la obligación de todo hombre de honor de salir al paso a la insidiosa censura lanzada contra el ministro de Agricultura, para dejar sentado aquí, con rotundidad categórica de verdad soberana, que la actuación del mismo y su intervención en el pleito fue amplia y solemnemente moral y justa; fué amparadora y defensora de los derechos del parralero almeriense, amenazado por la codicia de determinado consignatario: fué recta y levantada, eficaz, como corresponde a este hombre superior, cuya actuación dentro del ministerio no tuvo otro horizonte que el puro horizonte de la Justicia estricta; no obró por otro móvil que por el levantado móvil del Derecho.

Tal fué la actuación del ministro de Agricultura cuando, conocedor de las torpezas y de las sorprendentes determinaciones tomadas por su delegado en la C. O. U., anuló cuantas fueron las resoluciones de éste, resoluciones que no obedecían a ninguna fórmula de equidad, que perjudicaba sensiblemente al parralero y que más bien parecía—y en esto vamos a usar de la misma frase que la viciencia popular aplicó a ella—que llegó de Madrid facturado a determinado consignatario.

La C. O. U., en contra de lo que caprichosamente afirma el articulista, tiene tomado como sistema, a partir del año 1928, la publicación del Concurso de transportes.

Un buen año—el citado—, de fatídica recordación para los parraleros almerienses el concurso fué adjudicado a un consignatario, con la exclusiva del transporte a los mercados del Reino Unido.

El consignatario dejó incumplido su contrato, con grave daño para la exportación y con un sobregasto de ¡tres mil libras!

La Junta de entonces dejó de imponer debida sanción o el contratante dejó de cumplirla. Ello no importa. Lo cierto es que de una u otra forma, la informalidad del contratante quedó patentizada.

Y llegó la campaña del año 1931. La C. O. U. anunció su acostumbrado concurso de transportes. A él acudieron varios consignatarios y representantes de casas armadoras. Entre ellos acudió también el consignatario incumplidor.

Y la Junta de la C. O. U., que el Gobierno de la República puso a su advenimiento, en sustitución de la existente, barriendo con ello el cubil de caciques y de monarquizantes que la regían, conocedora de la situación ilegal en que se hallaba el referido consignatario, exigió—y medir con rasero de igualdad—, exigió, repetimos, a todos los concursantes una garantía en depósito metálico que asegurara el cumplimiento de la obligación con algo material, ya que no podía fiar en la moralidad de algún concursante poco serio.

El resultado, a no dudar, fué bueno.

Mas ello, no obstante, en nada se oponía a seguir la forma tradicional del concurso. Por otra parte, a él podían acudir cuantos consignatarios y armadores lo tuvieran por conveniente. Además, la publicación del concurso no implicaba la aceptación obligada del sistema. Las condiciones en las ofertas serían las decisoras.

En cuanto a las garantías de seriedad del mismo estaba asegurada con la presencia de un notario a la apertura de pliegos y al levantamiento de la correspondiente acta.

Pero en este instante, cuando la Junta de la C. O. U. va a proceder al examen de propuestas y a la adjudicación del transporte de barriles o, en su caso, a la declaración de la libre concurrencia si aquellas no ofrecieran todas las garantías de seriedad y ventajosas (calidad de buques, líneas a que pertenecen, coste del flete, etc., etcétera) se recibe en esta Presidencia, un telegrama de la Inspección General de los Servicios Sociales Agrarios ordenándose se suspendiera la adjudicación de los contratos de transportes hasta la llegada de un delegado del ministerio.

Y el delegado llegó. Con absoluta soberanía y autoridad absoluta rechaza la totalidad de los pliegos presentados y, juntamente con la Cámara, estudia y dicta unas nuevas bases, entre las cuales existe la de que tendría preferencia aquel vaporista que ofreciera el transporte de barriles «a flete más bajo»; base que entrega a todos los consignatarios previamente citados en las oficinas de la Cámara.

Ocurrió esto en la tarde del sábado 30 de Julio. El lunes siguiente, a las doce de la mañana, uno de los consignatarios, estudiadas las nuevas bases que de manos del delegado recibiera, presentó una proposición—la anterior fué anulada por el delegado, juntamente con todas las demás, según se ha dicho—, en cuya proposición, hecha en forma y en consonancia con una de las cláusulas de las bases nuevas, ofrece el servicio de transporte al flete de «un chelín por barril, en vez de «un chelín penique y medio» que ofrecían todos, é inclusive, en los pliegos del concurso rechazado.

El delegado, a pretexto de haber transcurrido el término—¿qué tér-

**TEJIDOS CONFECCIONES SASTRERIA FINA de PAISANO y MILITAR CALZADOS LO MAS SELECTO Y LO MAS MODERNO EN LOS ALMACENES**

**Plaza**

Avenida de la República, 13 y 15  
NADIE COMPITE con esta casa

mino y cuándo se concedió? Y de haberse concedido, ¿qué primer día laborable había tras el sábado que no fuera el lunes?—, el delegado, repetimos, rechazó la propuesta de plano, y una hora más tarde hacía pasar a su presencia a todos los concursantes para darles a conocer la distribución que él, exclusivamente él, sin dar oído ni aceptar consejo de la Cámara, había hecho del transporte de barriles.

No salía mal parado de este reparto, por cierto, el consignatario, sobre el que la pública maledicencia asignaba el papel de «facturador».

Pero desde este momento, automáticamente, la producción uvera almeriense se encontró gravada por la voluntad absoluta del delegado en una suma no inferior a «cuatrocientos mil pesetas», que suponía la diferencia del flete rechazado con el flete aceptado por la Delegación.

Ante la magnitud del hecho y lo inexplicable de la resolución, lamentó la Cámara este apartamiento de que había sido objeto por el delegado; llevó al acta de su sesión reglamentaria del día 2 de Agosto tal contrariedad, ya que, al verse privada de usar de su autoridad estatutaria, dejaba de cumplir uno de sus más esenciales fines: la defensa del productor, proporcionándole tan importante economía en el flete, y sintieron los hombres de la Cámara la amargura de ver cómo el caciquis-

mo, el compadrazgo y la influencia del podrido régimen caído seguía en pie...

—Medicina general de hombres, por el doctor Arigo Serrano, los lunes, miércoles y viernes.

—Cirugía general de hombres, por el doctor Gómez Campana, los lunes, miércoles y viernes.

—Tocología y ginecología, por el doctor Torres Bernabé, todos los días, excepto los viernes y domingos.

—Sífilis y venéreo, por el doctor Alférez Lirola, los lunes, miércoles y viernes.

—Enfermedades de la infancia, por el doctor Soriano Romero, los martes, jueves y sábados.

—Garganta, nariz y oídos, por el doctor Esteban Navarro, los lunes, miércoles y viernes.

—Enfermedades nerviosas y mentales, por el doctor Arigo Jiménez, en el Manicomio Provincial, de 10 a 12.

Para tener derecho a ser admitido en las consultas, es necesario presentar al portero, los que sean vecinos de esta capital, el carnet de estar inscrito en el padrón de pobres y los de la provincia certificada de pobreza expedido por el Ayuntamiento respectivo.

Melchor Rodríguez  
Presidente de la Cámara Oficial Uvera de Almería  
(De «La Libertad», de Madrid).

**Cupones Málaga**

Al hacer sus compras en Comestibles, Zapaterías, Tejidos, Quincallas, Paqueterías, Camisería, Perfumería, Farmacias, Droguerías, Alpargaterías, Carnecerías, Cereales, Panaderías, etc., etc., pidan los acreditados

**CUPONES MALAGA**  
y así obtendrán preciosos regalos  
Canje de libretas y exposición de regalos

**Casa Ferrera**  
ALMERIA  
Oficinas y depósito de los Cupones Málaga, Plaza Ramón y Cajal, número 2 - HOTEL SUIZO

**Hospital provincial**  
CONSULTAS PUBLICAS GRATUITAS DE 9 A 11

Cirugía general de mujeres, por el doctor Pérez Cano, diaria, excepto los domingos.

—Medicina general de mujeres, por el doctor Cordero Soroa, los martes, jueves y sábados.

—Enfermedades del aparato de

**Hijo de Ramón A. Ramos**  
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)  
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Gerona, nº 1

**JUAN CASTILLO**  
CORREDOR DE FRUTAS  
Casa Central: Liverpool, 64, Stanley Street  
Organización de ventas en todos los mercados de Inglaterra  
PARA INFORMES:  
Antonio Martín Jiménez  
García Alfiz, 5.—ALMERIA

## Juan Muñoz

SALCHICHERIA Y CARNICERIA

Magra y lomo de cerdo	5'00	ptas.	kilo
Salchichas blancas	5'00	«	«
Tocino fresco sin sal	2'60	«	«
Idem añejo	3'00	«	«
Patas de cerdo frescas	2'00	«	«
Lenguas y costillas	3'00	«	«
Morcillas y butifarra	3'50	«	«

## TRES FORMULAS DEL VERDADERO PAGLIANO

Jarabe del Prof. Ernesto

**PAGLIANO**

(De Nápoles)

Líquido - Polvos - Comprimidos

Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada.

Excelente depurativo.

Rechazad las imitaciones.

Agentes para España:

J. Uriach y C.ª, S. A. - Bruch, 49, Barcelona



## LA ISLA DE CUBA

General Riego, 4, A (antes Real), San Gabrie', 1, y Santo Cris'ó, 1

GRANDES NOVEDADES en Crespones, Shantung, Diagonales, Georgettes, Fecoes, Marroquéns, Crespones Estampados, Georgettes Bordados, Trebarcos, Cefiros, Crepsatenes, Popelines, Batistas, Percales, Vuelas y Cretonas.

**Hemos recibido** lo más nuevo en PAÑERIA. Sedas Crudas, Driles, Telas de Hilo, Otomanes y Chester para trajes de caballero.

**GRAN SASTRERIA Paisano y Militar con cortador de primer orden.**

**En trajes hechos** esta CASA es la más surtida y ofrece magníficos TRAJES para Caballero desde NUEVE PESETAS en adelante.

La Casa más acreditada

Precios los más baratos



## LA CERVEZA "DAMMM"

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERIA

**SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO**

ALMACENES: ANDRÉS DE COSTA, 46

## Almacenes San José

Viana y Rodríguez, S. en C.

Tiendas, 17 y Azara, 2.—Almería.

## Tejidos y Novedades

Grandes rebajas de precios en todos sus artículos por final de temporada.

Visiten esta Casa y se convencerán

## ¿Quereis curar vuestras heridas?

Usad el

CLORISOL BONALD :: Sustituye con ventaja, en economía y eficacia, al agua oxigenada, sublimado y demás desinfectantes de heridas.

Para la curación de toda clase de heridas, quemaduras, úlceras, infecciones de la uretra, vagina y útero.

Debe usarse siempre puro, en compresas. Guárdese el frasco en sitio oscuro y fresco.

LABORATORIO BONALD  
Recoletos, 7.—Teléfono 53.161  
Madrid

De venta en la farmacia Durán Quesada, P. Puchena, y demás farmacias.

EL MEJOR CAFE TOSTADO SE EXPENDE EN «LA EQUITATIVA, MARIANA, 1.